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Bereits zum zweiten Mal haben wir im Nachgang zur Bundessiegerzuchtschau alle Aussteller gebeten, an unserer 
Fragebogenaktion teilzunehmen.  

In der Aktion sind in diesem Jahr insgesamt 87 Fragebögen (Vorjahr 102) in der Hauptgeschäftsstelle eingegangen. 

Wir möchten uns ganz herzlich bei allen Ausstellern bedanken, die wiederum so rege an der Aktion 
teilgenommen haben, damit wir auch weiterhin unsere Abläufe den Wünschen der Aussteller anpassen können. 

Nachstehend finden Sie die Ergebnisse: 

1. Auf wie vielen Bundessiegerzuchtschauen haben Sie schon ausgestellt?
Angaben: 83, keine Angaben: 4 (Beteiligung 95,4 %) (VJ: 100 / 2 / 98,04 %)

noch nie: 3 3,61 % VJ: 10 10,00 % 

1 – 5: 26 31,33 % VJ: 22 22,00 % 

6 – 10: 38 45,78 % VJ: 22 22,00 % 

11 – 15: 7 8,43 % VJ: 11 11,00 % 

16 – 20: 2 2,41 % VJ: 6 6,00 % 

21 – 25: 4 4,82 % VJ: 6 6,00 % 

26 – 30: 0 0 % VJ: 12 12,00 % 

31 – 35: 0 0 % VJ: 3 3,00 % 

36 – 40: 2 2,41 % VJ: 4 4,00 % 

41 – 49: 1 1,21 % VJ: 3 3,00 % 

50 - 55: 0 0 % VJ: 1 1,00 % 

2. Wie viele Hunde stellen Sie dieses Jahr aus?
Angaben: 85, keine Angaben: 2 (Beteiligung 97,7 %) (VJ: 101 / 1 / 99,02 %)

1 Hund: 37 56,06 % VJ: 46 45,54 % 

2 Hunde: 16 24,24 % VJ: 25 24,75 % 

3 Hunde: 9 13,64 % VJ: 11 10,89 % 

4 Hunde: 1 1,52 % VJ: 4  3,96 % 

5 Hunde: 1 1,52 % VJ: 10  9,90 % 

6 Hunde: 1 1,52 % VJ: 2  1,98 % 

7 Hunde 0 0 % VJ: 1  0,99 % 

8 Hunde 0 0 % VJ: 1  0,99 % 

11 Hunde 0 0 % VJ: 1  0,99 % 

17 Hunde: 1 1,52 % VJ: 0 0 % 

3. Würden Sie die Beurteilung der einzelnen Klassen durch mehrere Richter, also ein Richterteam, be-
fürworten?
Angaben: 81, keine Angaben: 6 (Beteiligung 93,1 %) (VJ: 100 / 2 / 98,04 %)
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 Ja: 65 80,25 %  VJ: 70 70,00 % 

Nein: 12 14,81 % VJ: 21 21,00 % 

Weiß nicht: 4 4,94 % VJ: 9 9,00 % 

 

4. In welcher Klasse ist Ihr Hund gestartet? 
Angaben: 81, keine Angaben: 6 (Beteiligung  93,1 %) (VJ: 99 / 3 / 97,06 %) 

 Stockhaar:    

 GHKR 12 14,81 % VJ:  25 25,25 % 

GHKH  14 17,28 % VJ:  16 16,16 % 

JKHR 10 12,35 % VJ:  9 9,09 % 

JHKH 9 11,11 % VJ:  7 7,07 %  

JKR 7 8,64 % VJ:  12 12,12 % 

JKH 18 22,22 % VJ:  12 12,12 % 

HGH 1 1,24 % VJ:  2 2,02 % 

 Langstockhaar: 
GHKR 2 2,48 % VJ:  4 4,04 % 

 GHKH 1 1,24 % VJ: 1 1,01 %   

JHKR 2 2,48 % VJ: 1 1,01 % 

JHKH 3 3,71 % VJ: 2 2,02 % 

 JKR 1 1,24 % VJ: 2 2,02 % 

 JKH 1 1,24 % VJ: 6 6,06 % 

 

5. Wie oft haben Sie Ihren Hund im Vorfeld der BSZS ausgestellt? 
Angaben: 84, keine Angaben: 3 (Beteiligung  96,6%) (VJ: 97 / 5 / 95,10 %) 

noch nie: 6  7,14 % VJ: 2 2,06 % 

1 mal: 2 2,38 % VJ: 4 4,12 % 

2 mal: 7 8,33 % VJ: 9 9,28 % 

3 mal: 20 23,81 % VJ: 13 13,40 % 

4 mal: 16 19,05 % VJ: 21 21,65 % 

5 mal: 10 11,91 % VJ: 16 16,49 % 

6 mal: 9 10,71 % VJ: 13 13,40 % 

7 mal: 6 7,14 % VJ: 5 5,15 % 

8 mal: 3 3,57 % VJ: 6 6,19 % 

9 mal: 1 1,19 % VJ: 2 2,06 % 

10 mal: 3 3,57 % VJ: 3 3,09 % 

11 mal: 1 1,19 % VJ: 1 1,03 % 
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15 mal: 0 0 % VJ: 1 1,03 % 

50 mal: 0 0 % VJ: 1 1,03 % 

 

 

6. Unter wie vielen Richtern haben Sie Ihren Hund ausgestellt? 
Angaben: 85, keine Angaben: 2 (Beteiligung 97,7 %) (VJ: 94 / 8 / 92,16 %) 

 Keine 2 2,35 % VJ: 0 0 % 

1 Richter: 3 3,53 % VJ: 4 4,26 % 

2 Richter: 16 18,82 % VJ: 13 13,83 % 

3 Richter: 22 25,88 % VJ: 26 27,66 % 

4 Richter: 14 16,47 % VJ: 25 26,60 % 

5 Richter: 17 20,00 % VJ: 13 13,83 % 

6 Richter: 5  5,88 % VJ: 8 8,51 % 

7 Richter: 3  3,53 % VJ: 2 2,13 % 

8 Richter: 2  2,35 % VJ: 0 0 %   

9 Richter: 1  1,18 % VJ: 0 0 % 

 10 Richter: 0 0 % VJ: 2 2,13 % 

 12 Richter: 0  0 % VJ: 1 1,06 % 

 

7. Entsprach die Platzierung der BSZS Ihren Erwartungen? 

 Angaben: 80, keine Angaben: 7 (Beteiligung  92,0 %) (VJ: 88 / 14 / 86,27 %) 
Note 1: 15 18,75 % VJ: 17 19,32 %  

Note 2: 19 23,75 % VJ: 22 25,00 % 

Note 3: 15 18,75 % VJ: 18 20,45 % 

Note 4: 6 7,50 % VJ: 9 10,23 %  

Note 5: 12 15,00 % VJ: 7 7,95 % 

Note 6: 13 16,25 % VJ: 15 17,05 % 

  

8. Haben Sie Ihren Hund zurückgezogen? Wenn ja, weshalb? 
Angaben: 48, keine Angaben:  39 (Beteiligung 55,2 %) (64 / 38 / 62,75 %) 

 Ja 9 18,75 % VJ: 18 28,13 % 

 Nein 39 81,25 % VJ: 46 71,87 % 

 Die Anmerkungen zu Frage 8 bezogen sich wie im Vorjahr in der Regel auf die Enttäuschung über die Plat-

zierung des Hundes. 
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9. War der Wettbewerb in Ihrer Klasse gut organisiert (zeitliche Abläufe, Aufruf)? 

Angaben: 81, keine Angaben: 6 (Beteiligung  93,1 %) (VJ: 95 / 7 / 93,14 %) 

 Note 1: 20 24,69 % VJ: 26 27,37 % 

 Note 2: 40 49,38 % VJ: 33 34,74 % 

Note 3: 9 11,11 % VJ: 12 12,63 % 

 Note 4: 5 6,17 % VJ: 10 10,53 % 

 Note 5: 5 6,17 %  VJ: 4 4,21 % 

 Note 6: 2 2,47 % VJ: 10 10,53 % 

 

10. Haben Sie den Begrüßungsabend besucht? 
Angaben: 80, keine Angaben:  7 (Beteiligung 92 %) (VJ: 99 / 3 / 97,06 %) 

 Ja 7 8,75 % VJ: 42 42,42 % 

 Nein 73 91,25 % VJ: 57 57,58 % 

 

11. Wie bewerten Sie den Informationsgehalt des Begrüßungsabends? 
Angaben: 17, keine Angaben: 70 (Beteiligung  19,5 %) (VJ: 54 / 48 / 52,94 %) 

 Note 1: 3 17,65 % VJ: 16 29,63 % 

 Note 2: 2 11,76 % VJ: 21 38,89 % 

 Note 3: 6 35,29 % VJ: 5 9,26 % 

 Note 4: 3 17,65 % VJ: 6 11,11 % 

 Note 5: 2 11,76 % VJ: 1 1,85 % 

 Note 6: 1 5,88% VJ: 5 9,26 % 

 

12. Soll der Begrüßungsabend in dieser Form weiter durchgeführt werden? 
Angaben: 67,  keine Angaben: 20 (Beteiligung  77,0 %) (VJ: 76 / 26 / 74,51 %) 

 Ja 6 8,96 % VJ: 41 53,95 % 

 Nein 1 1,49 % VJ: 9 11,84 % 

 ist mir egal 60 89,55 % VJ: 26 34,21 % 

 

13. Haben Sie Veränderungs- bzw. Verbesserungsvorschläge für den Begrüßungsabend? 

 Angaben: 7, keine Angaben:  80 (Beteiligung 8,0 %) (VJ: 29 / 73 / 28,43 %) 

 Im Gegensatz zum Vorjahr wurden hier nur vereinzelte Verbesserungsvorschläge eingereicht. Es ist hier 

nicht möglich, tatsächliche Wünsche umzusetzen. 
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14. Wie beurteilen Sie das derzeitige Meldesystem für die Bundessiegerzuchtschau? 

Angaben: 81, keine Angaben: 6 (Beteiligung 93,1 %) (VJ: 99 / 3 / 97,06 %) 
Note 1: 45 54,32 % VJ: 36 36,36 % 

 Note 2: 25 30,86 % VJ: 35 35,35 % 

 Note 3: 7  8,64 % VJ: 12 12,12 % 

 Note 4: 2  2,47 % VJ: 8 8,08 % 

 Note 5: 0  0 % VJ: 5 5,05 % 

 Note 6: 3  3,70 % VJ: 3 3,03 % 

 

15. Haben Sie zum Meldesystem Anregungen (Verbesserungsvorschläge)? 
Angaben: 22, keine Angaben:  65 (Beteiligung  25,3 %) (VJ: 31 / 71 / 30,39 %) 
In diesem Punkt konnte eine eindeutige Verbesserung zum Vorjahr festgestellt werden. Zum Meldesystem 

selbst wurde einige kleinere Anregungen gegeben, die Meldestelle auf der Veranstaltung wurde von den 

Ausstellern als sehr gut empfunden. 

 

16. Was fiel Ihnen negativ auf? 
Angaben: 70, keine Angaben: 17 (Beteiligung 80,5 %) (VJ: 83 / 19 / 81,37 %) 
Schutzdienst: 

Negativ empfunden wurde von einigen wenigen Ausstellern das Auftreten der Helfer im Schutzdienst der 

LG Bayern-Nord und deren Suspendierung sowie das Schutzdiensturteil des Rüden „Finn von der Piste 

Trophe“. 

Die Beurteilung im Schutzdienst an sich wurde von den Ausstellern im Gegensatz zum Vorsatz nicht kriti-

siert. 

Richtweise: 

Hier wurden die gleichen Punkte wie im Vorjahr bemängelt – subjektive Platzierungen und Bevorzugung 

bestimmter Personen 

Messkommission: 

Die Messkommission an sich steht nicht in der Kritik, allerdings die Besetzung und die Handhabung des 

Messungen. Hier wird der Verein bis zur nächsten Bundessiegerzuchtschau Maßnahmen zur Verbesse-

rung erarbeiten. 

Organisation: 

Hier wurde in Einzelpunkten Kritik geäußert, allerdings ist hier keine Häufung feststellbar, aus der sich 

Handlungsbedarf ableiten lässt. 

 Allgemein: 
Ganz allgemein wurde von vielen Ausstellern erwähnt, dass die Zuschauerzahl inzwischen sehr auffällig 
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zurückgegangen ist. 

 

17. Was fiel Ihnen positiv auf? 
Angaben: 49, keine Angaben:  38 (Beteiligung  56,3 %) (VJ: 62 / 40 / 60,78 %) 

 Von den Ausstellern positiv bewertet wurde 

- wie bereits im Vorjahr die Organisation der Veranstaltung   

- die Meldestelle (diese wurde im Vorjahr kritisiert) 

- die Arbeit der Schutzdiensthelfer (diese wurde im Vorjahr stark kritisiert) 

 

 

18. Haben Sie sonstige Anregungen? 
Angaben: 41, keine Angaben: 46 (Beteiligung  47,1 %) (VJ: 57 / 45 / 55,88 %) 

 Es kamen eine Vielzahl von einzelnen Anregungen, aus denen sich kein konkreter Handlungsbedarf ablei-

ten lässt. 

Besonders häufig wurde angeregt, die Hunde fairer zu beurteilen. Dies war bereits im Vorjahr der Wunsch. 

Auch die Messkommission bedarf nach Meinung der Aussteller einer deutlichen Verbesserung. 
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